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第１章 調査実施の概要 

１ 調査の目的 

平成 27 年 4 月に、一人ひとりの子どもが健やかに成長することができる社会の実

現に寄与することを目的とする「子ども・子育て支援法」が成立し、新しい「子ども・

子育て支援制度」が施行されます。 

新しい制度では、これまで以上に安心して子どもを生み育てられる環境を整備して

いくために「質の高い幼児期の学校教育・保育の一体的な提供」や「地域における子

育て支援の充実」「保育の量的拡大」を図る必要があることから、幼児期の学校教育

や保育、子育て支援などに関するニーズを把握し、適切なサービスの確保を行うこと

を目的とした事業計画の策定が自治体に義務化されました。 

そのため、事業計画の策定にあたり、必要な情報を得るため、子育て家庭ニーズの

動向分析等を行い、市の現状と今後の子ども・子育て支援における課題を整理するこ

とを目的としたアンケート形式によるニーズ調査を実施しました。 

 

 

２ 調査の設計 

 

（１）調査票の種類と調査対象者等 

図表 1 調査の実施方法 

調査票「子ども・子育て支援事業に関するニーズ調査」 

 調査対象者 就学前児童を持つ保護者 

 調査件数 1,000 件 

 調査内容 
家庭等の子育て環境、保護者の就労状況、定期的な教育・保
育事業の現状・利用意向、地域の子育て事業の現状・利用意
向、育児休業などに関する設問 

 

３ 調査の実施方法と配布・回収状況 

（１）調査時期と調査方法 

子ども・子育て支援ニーズ調査は、平成 25 年 12 月から平成 26 年 1 月にか

けて実施しました。 

郵送方式により調査票を配布・回収しました。 
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（２）調査の配布・回収状況 

図表 2 調査票の配布・回収状況 

区 分 
就学前児童の保護者 

配布数 回収数 回収率 

市全域 1,000 件 511 件 51.1％ 

 

 

４ 報告書の見方について 

（１）年齢の定義 

ニーズ調査において誕生日の年月を回答しているため、下表による年齢区分に

より集計を行いました。 

図表 3 ニーズ調査における年齢定義 

年齢区分 該当する生年月 

０歳児 平成 24 年４月以降 

１歳児 平成 23 年４月～平成 24 年３月 

２歳児 平成 22 年４月～平成 23 年３月 

３歳児 平成 21 年４月～平成 22 年３月 

４歳児 平成 20 年４月～平成 21 年３月 

５歳児 平成 19 年４月～平成 20 年３月 

（注）調査期間【平成 25 年度】における年齢定義 

 

 

（２）電算処理の注意点 

・図表中の「ｎ（回答者数）」は、各設問に該当する回答者の総数であり、回答

率（％）の母数をあらわしています。 

・調査結果の数値については小数点第２位以下を四捨五入しているため、単数

回答（選択肢が一つの問）においても、内訳を合計して 100％に合致しない場

合があります。 

・複数回答（選択肢を 2 つ以上選んでもよい問）においては、合計が 100％を

超える場合があります。 
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５ 調査対象者の属性・家族状況 

（１）調査対象児童の属性 

回答された 511 件は、以下のとおりです。 

 

 

 問 2 年齢 問 3 子どもの人数 問 3.1 末子の年齢 
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n=  511人 

 

（２）居住地域の状況 

回答者が居住している地域の状況は、以下のとおりです。 

 

問 1 地域（市全域） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）調査回答者の状況と配偶者の有無 

この調査の回答者は、以下のとおりです。 

 問 4 調査回答者                問 5 配偶者の有無 
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